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Para cada uma das questões de escolha múltipla, seleccione a resposta correcta de entre as 
alternativas que lhe são apresentadas. 
 
1 O quadrante do círculo trigonométrico em que o seno é negativo e co-seno negativo é:  
 

 (A) 1º Quadrante   (B) 2º Quadrante  

 (C) 3º Quadrante   (D) 4º Quadrante  

 
2 Sendo α  um ângulo agudo e senα = 0,8 , a amplitude em graus de α é, com aproximação às 
décimas: 

 (A) α = 53,1º   (B) α = 0,92    (C) α = 71,2º  (D) α =
π
3

 

 
3 Qual o menor ângulo que o ponteiro dos minutos faz com o ponteiro das horas quando marcam 4 
horas e 50 minutos?  
 
 (A) 175º (B) 150º  (C) 210º  (D) 120º 
 
 
 
 
  
4 Considere o triângulo rectângulo da figura ao lado. Podemos afirmar que:  
 

 (A) z = b × senα   (B) z =
b

senα
  

 

 (C) z = b × cosα   (D) z =
b

cosα
 

 
5 Relativamente a um ânguloβ sabemos que o senβ < 0  e cosβ > 0 . Podemos afirmar que β  
pertence ao:  
 
 (A) 1º Quadrante   (B) 2º Quadrante  (C) 3º Quadrante   (D) 4º Quadrante 
 
 
6 O ângulo θ = 100º , expresso no sistema circular, é igual a: 
 

 (A) 
5
18

π  (B) 100π  (C) 7,2π    (D) 
5
9
π  

 
 
 
 
 



Na resolução das questões seguintes apresente todos os cálculos e todas as justificações que 
considere necessárias. 
 

7 Sabendo que ⎢⎣
⎡

⎥⎦
⎤∈∧−=

2
3,

5
3cos ππαα , calcule: 

7.1 αα cos−sen   7.2 ααα 22 cos+− sentg  

 

8 Mostre que 1cos2cos 222 −=− ααα sen  
 

9 Sabendo que 0cos <x  e xsenx cos3= , calcule:  ( )xsenxtg ++⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ − ππ 3

2
 

 
10 Determine os valores reais de m, de modo que  a expressão 2senα = m2 +1  tenha significado.  
 
11Resolva cada uma das equações, em    e em ] [ππ ,− . 

11.1 
2
2cos −=x   11.2 

2
3−=senx   11.3 2=senx   

11.4 33 =tgx   11.5 0
3

=⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ + πxsen   11.6 

2
1

6
2cos =⎟

⎠
⎞⎜

⎝
⎛ − πx   

 
 
12 Considere o triângulo isósceles [ABC]. Sabe-se que 

10=AB  e α  é a amplitude do ângulo BCA. 

Mostre que, qualquer que seja ⎢⎣
⎡

⎥⎦
⎤∈
2
,0 πα , a área do triângulo 

[ABC], em função de α , é dada pela expressão 

A(α ) = 100senα . 

 
13 Considere a seguinte função, definida no seu domínio: h(x) = senx ⋅ t gx  
13.1 Determine a expressão geral dos zeros. 
13.2 Calcule:  

4h 5
π

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
+ 2h 17

3
π⎛

⎝⎜
⎞
⎠⎟

 

13.3 Prove que: 

h(x) + cos(x) = 1
cos x

 

 

 


